

关于临港新片区进一步加快推进数据跨境流动的提案

※背景情况※

略

※问题及分析※

略

※建议※

1、政策制定应兼顾国家要求、行业特点和企业需求

一是了解国家行业主管部门（如证监会、交通运输部、商务部等）对于数据跨境流动的具体要求，及时对接临港新片区行业数据出境需求和场景。二是临港新片区与上海市各行业主管部门共同研究制定适用于特定行业的数据跨境流动实施细则，确保临港新片区的便捷措施能够更好地服务企业实际需求。同时，关注各行业的差异性，确保政策在不同行业的适用性。三是建立企业按需申报、由临港新片区管委会及时动态更新的通用清单机制。

2、帮助企业更好理解和执行数据分级分类要求

加强面向企业的国家、行业及上海市关于数据分级分类指引、标准的适用性解读，以便利企业在实操环节提高落地效率。联合网信、行业监管等发布权威的数据分级分类指南，明确各项标准的具体要求，并提供详细的实施建议，帮助企业更好地理解和执行。

3、明晰便捷跨境数据服务的适用条件

针对企业注册地、机房所在地、传输链路选择、数据加工过程等在临港新片区的情况，细化便捷跨境数据服务的具体实施指南，提供案例参考，为企业提供参考。帮助企业更好地理解在不同情况下如何申请和使用便捷跨境数据服务，明确每种情况下具体的适用性。

4、进一步做好相关政策的企业宣讲服务

对企业对于数据分级分类、便捷出境适用条件、申报流程等了解需求举办专题培训和讲座，邀请行业和监管机构专家讲解数据出境的相关政策、基于数据分级分类的监管要求和出境便利举措，帮助企业相关人员提升专业水平。按行业、境外区域、热点话题等不同主题举办沙龙，即可宣贯成功案例的具体做法，也可扩大政策的影响面。